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page 11, dernière ligne,

AU LIEU DE LIRE :
n∑
k=0

ck =
n∑
k=0

∑
i+j=n

aibj,

LIRE :
n∑
k=0

ck =
n∑
k=0

∑
i+j=k

aibj,

page 54, théorème (propriétés des distances,
AU LIEU DE LIRE dans les points 1, 2, 3 : ∀x, y ∈ X,
LIRE : ∀x, y ∈ E.

page 59, 2e ligne après la matrice Dx,
AU LIEU DE LIRE : tel que ‖P‖∞ pour toute P ,
LIRE : tel que ‖P‖∞ 6M pour toute P .

page 72, exercice 3.7,
AU LIEU DE LIRE : N1(P ) = max

16k6n
|ak|,

LIRE : N1(P ) = max
06k6n

|ak|,

page 80, preuve du théorème 1,
AU LIEU DE LIRE : Comme de plus u〈E〉 ⊂ F (...) on a u〈E〉 = F ,
LIRE : Comme de plus u〈F 〉 ⊂ F (...) on a u〈F 〉 = F .

page 172, exercice 7.11, question 3. (a)
Noter plutôt D la matrice diagonale en question, plutôt que ∆ (j’ai laissé D
dans la correction).

page 207, exercice 8.19
AU LIEU DE LIRE : Montrer que In et Jn sont des intégrales convergentes.
LIRE : Montrer que Jn et Kn sont des intégrales convergentes.



page 246, Méthode 2, dernier paragraphe
AU LIEU DE LIRE : Me2 = e2 + λe3,
LIRE : Me2 = e1 + λe2,

page 263, 1re ligne (début de la preuve)
AU LIEU DE LIRE : Si r < min(Ra, Rb), alors la série numérique ∑

anr
n

converge absolument (...)
LIRE : Soit z ∈ C. Si |z| < min(Ra, Rb), alors la série numérique ∑

anz
n

converge absolument (car |z| < Ra) ainsi que
∑
bnz

n (car |z| < Rb). On sait
alors (chap. 1) que leur produit de Cauchy ∑

c′n converge absolument, avec
c′n =

∑n
k=0(akzk)(bn−kz

n−k) = cnz
n et que sa somme vaut (...)

page 271, DSE0 usuels, dernier tableau, 2e ligne,

AU LIEU DE LIRE :
√

1− x2 = 1 +
∞∑
n=1

(−1)n−1(2n)!

n!4n(2n− 1)
xn,

LIRE :
√

1− x2 = 1 +
∞∑
n=1

(−1)n−1(2n)!

n!24n(2n− 1)
xn.

page 271, DSE0 usuels, dernier tableau, avant-dernière ligne,

AU LIEU DE LIRE :
1√

1− x2
=
∞∑
n=0

(2n)!

4n(n!)2(2n+ 1)
x2n,

LIRE :
1√

1− x2
=
∞∑
n=0

(2n)!

4n(n!)2
x2n.

page 292, théorème 2, troisième •,
AU LIEU DE LIRE : [[1, k − 1]],
LIRE : [[1, k]].

page 319, théorème 2, (inégalité de Cauchy-Schwarz), dernière
ligne,
AU LIEU DE LIRE : P(aX + bY = 0) = 1,
LIRE : P(aX + bY = c) = 1, avec c un réel.
NB. On dit plutôt que la famille (X, Y ) est presque sûrement affinement liée.

page 319, théorème 2, preuve (dernier §),
AU LIEU DE LIRE : Enfin, le cas d’égalité a lieu quand V(X) = 0 (càd
quand X = 0 presque sûrement),
LIRE : Enfin, le cas d’égalité a lieu quand V(X) = 0 (càd quand X est



constante presque sûrement).

page 322, théorème 2 (loi faible des grands nombres),
Il faut bien sûr rajouter l’hypothèse « X admet une variance finie ».

page 351, définition 1, schéma en fin de page,
Erreur de sens de flèche. Le bon schéma est :

page 377, fin de la 1re moitié de la page
AU LIEU DE LIRE : et donc

∂f
∂xk

(x1, . . . , xk−1, ak, . . . , an) · (xk − ak) =
ï
∂f
∂xk

(a) + o
x→a

(1)
ò
· (xk − ak)

= ∂f
∂xk

(a) + o
x→a

(xk − ak)

LIRE : et donc

∂f
∂xk

(x1, . . . , xk−1, ak, . . . , an) · (xk − ak) =
ï
∂f
∂xk

(a) + o
x→a

(1)
ò
· (xk − ak)

= ∂f
∂xk

(a) · (xk − ak) + o
x→a

(xk − ak)

(Idem pour l’égalité finale).

page 482, exercice 18.4,

Le système à résoudre est
®
x′ = 4x− 3y,
y′ = 2x− 3y.



page 506, sous le théorème de Parseval

AU LIEU DE LIRE :
a0(f)2

4
+

1

4

∞∑
n=1

(an(f)2 + bn(f)2) =
1

T

∫ T

0
f(x)2dx,

LIRE :
a0(f)2

4
+

1

2

∞∑
n=1

(an(f)2 + bn(f)2) =
1

T

∫ T

0
f(x)2dx.

page 506, exemple d’application
AU LIEU DE LIRE : a

2
0

4
+ 1

4

∑∞
n=1 a

2
n = 1

2π

∫ π
−π f(x)2dx c.-à-d. π4

9
+
∑∞
n=1

4
n4 =

π4

5
,

LIRE :
a20
4

+
1

2

∞∑
n=1

a2n =
1

2π

∫ π

−π
f(x)2dx c.-à-d.

π4

9
+
∞∑
n=1

8

n4
=
π4

5
.

page 613, correction de l’exercice 11, question 3,
AU LIEU DE LIRE : gn(0) = f (n+1)(0),

LIRE : g(n)(0) =
f (n+1)(0)

n+ 1
.

page 548, correction de l’exercice 2, question 2,
AU LIEU DE LIRE : [x− 1

2
, x+ 1

2
] est un intervalle de longueur 1

4
,

LIRE : [x− 1
2
, x+ 1

2
] est un intervalle de longueur 1

2
.

page 551, correction de l’exercice 12, question 3,
AU LIEU DE LIRE : Or la fonction X 7→ AX est continue,
LIRE : Or la fonction X 7→ A−1X est continue.

page 552, correction de l’exercice 14, question 2 (avant dernière
ligne),
AU LIEU DE LIRE : On aurait une constante k telle que ‖Pn(0)‖ 6 ‖Pn‖1,
LIRE : On aurait une constante k telle que ‖Pn(0)‖ 6 k‖Pn‖1.

page 563, troisième ligne,

AU LIEU DE LIRE : Rn(x) =
∞∑

k=n+1

x

x2 + n2
,

LIRE : Rn(x) =
∞∑

k=n+1

x

x2 + k2
.

page 569, correction de l’exercice 8,
Puisque E est l’espace des suites convergeant vers 0, λ doit vérifier en
plus |λ+ 1| < 1. Ainsi, le spectre est ]− 2, 0[ et non R.



page 578, correction de l’exercice 10, question 2
J’ai oublié de reporté le 2 au dénominateur. Ainsi, la minoration à intégrer
est sin2(x)

x
> 1−cos(2x)

2x
et non sin2(x)

x
> 1−cos(2x)

x
.

page 613, correction de l’exercice 11, question 3
AU LIEU DE LIRE : g(n)(0) = f (n+1)(0),
LIRE : g(n)(0) = 1

n+1
f (n+1)(0).

page 654, correction de l’exercice 20, haut de page,
LIRE PLUTÔT :

pages 661-662, correction de l’exercice 4,
LIRE PLUTÔT :



pages 661-662, correction de l’exercice 4,
AU LIEU DE LIRE : lim

x→+∞
y(x) = 0

LIRE PLUTÔT : lim
x→+∞

y(x) = +∞


